
   

 

 

   

 

 

Milé knihovnice a knihovníci, 
 

minulý rok jsme oslavili 125 let české veřejné knihovny v Jihlavě a při této příležitosti bylo 
vydáno 125 zajímavostí na cedulkách po knihovně a na sociálních sítích (https://www.knihovna-
ji.cz/299-125-zajimavosti-o-knihovne.html). Dalším významným výročím bylo 100 let 1. knihovního 
zákona, kterému vděčíme za nejbohatší síť knihoven na světě. Při této příležitosti k nám přijel na 
podzim s přednáškou ředitel Knihovnického institutu NK ČR pan Vít Richter.  

Naše oddělení najdete stále ve 3. patře kvůli opravě střechy - na jaře budou stavební práce 
pokračovat.  

Minulý rok se na doporučení Krajské knihovny zvýšil počet svazků v souborech z 50 na 60 a 
probíhalo velké vyřazování z výměnného fondu – téměř 3700 knih, které jsme vám pravidelně 
nabízeli k obohacení fondu vaší knihovny. Bylo provedeno 17 revizí – Arnolec, Bílý Kámen, Dudín, 
Ježená, Dolní Vilímeč, Jestřebí, Lovětín, Jersín, Olšany, Panská Lhota, Rohozná, Rozseč, Sedlejov, 
Stonařov, Šimanov, Větrný Jeníkov, Dobronín. Zrevidováno bylo celkem 28 200 svazků. 

Děkujeme vám za stále lepší spolupráci ve stahování starších souborů. 
 

Změny v knihovnách 2019 

Velmi nás těší, že vznikla nová Místní knihovna ve Dvorcích – proto vítáme v řadách 
dobrovolných knihovnic paní Veroniku Duchanovou. Do našich řad vítáme i Nikolu Pokornou (MK 
Ježená) a Naďu Kandelovou (MK Janštejn) - přejeme hodně čtenářů a radost z knihovnické práce. 

Z obecního rozpočtu i za pomoci grantů došlo k výstavbě nové knihovny v Hodicích, 
rozšíření prostor knihovny ve Velkém Beranově, přemístění knihovny do nových prostor 
v Nadějově a v Krasonicích, nové regály a dětský koutek mají v Plandrech. I v dalších knihovnách 
proběhlo spoustu menších vylepšení a úprav.  

 
Místní knihovna v Hodicích 

 
V létě se konalo slavnostní otevření nově vybudovaného 

Obecního domu v Hodicích. Místnosti v domě jsou důmyslně 
vzájemně propojené a jejich součástí je i místní knihovna, která 
získala větší prostory, vybavení, nové regály a dětský koutek. 
V domě se konají besedy a kurzy angličtiny, je zde mateřské centrum 
a občané se tu setkávají při různých příležitostech. Po domluvě 
s paní knihovnicí a panem starostou se zde bude konat jarní Setkání 
dobrovolných knihovníků. 
 

 



Místní knihovna ve Velkém Beranově 

 
Na jaře proběhla rekonstrukce Obecního úřadu ve Velkém 

Beranově a místní knihovna získala větší prostory. V knihovně 
jsou nové regály, podlaha, výmalba a dekorace, barevné „bobíky“ 
pro děti, nové stoly a židle. 

 
 

Grant a vybavení knihoven 

I v letošním roce lze na vybavení knihovny nábytkem využít dotaci Fondu Vysočiny 
Program na obnovu venkova. Více najdete na webu Fondu Vysočiny. Na www stránkách jsou 
uvedeny kontaktní osoby a ty vám poradí s grantem blíže.  
https://www.fondvysociny.cz/dotace/zadosti/FV02759?kat=5&s=aktivni 

S návrhem interiéru knihovny Vám může pomoci nově vzniklé Metodické centrum pro 
výstavbu a rekonstrukci knihoven v Brně. 
https://www.mzk.cz/pro-knihovny/metodicke-centrum-pro-vystavbu-rekonstrukci-knihoven 

 
 Akce pro dobrovolné knihovníky  

Naší první akcí bylo velikonoční tvoření, na kterém jsme vyráběly ozdobné zápichy a 
výrobky z březového proutí. 

 
Jarní setkání proběhlo v knihovně v Cejli. Před 

poradou jsme se prošli po obci s paní Mgr. A. 
Krausovou, která nám ukázala pamětihodnosti obce a 
pověděla o místních událostech. Knihovna se zásluhou 
paní starostky a aktivní knihovnice M. Novákové 
dovybavila novým nábytkem. Porada probíhala 
v příjemné atmosféře a dozvěděli jsme se také o tom, 
jak vznikal erb a vlajka obce. 

 
 
 
 

 
 
Podzimní porada se konala u nás v knihovně 

v Jihlavě a poté nás naše bývalá kolegyně paní L. 
Hronová provedla po pamětních deskách v centru 
Jihlavy.  

 
 
 
 
 

 
Za hojné účasti proběhlo vánoční tvoření – vyráběly jsme vánoční svícny z přírodních 

materiálů a všechny jsme si domů odnesly krásnou ozdobu. 



ŠKOLENÍ, VÝSTAVY A SETKÁNÍ KNIHOVNÍKŮ 
 
31.3.2020 ve 13:00 – Velikonoční tvoření  
Tvoření pro dobrovolné knihovníky – výroba velikonočních ozdob a dekorací  
Malý přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava 
 
15.4.-17.4.2020 – Výstava svazu důchodců (přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava) 
 
21.4.2020 ve 14:00 hod. – Knihovní systém Tritius  
V tomto školení se budeme věnovat on-line katalogu a probereme nejčastější dotazy na práci v Tritiu 
(internetová studovna – 2. patro MěK Jihlava) 
 
27.4.2020 17:00 – beseda se spisovatelem - Jan Bauer (přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava) 
 
13.5.2020 19:00 – Noc literatury - Série veřejných čtení z vybraných děl současné evropské 
literatury v podání herců Horáckého divadla na čtyřech kulturních místech v Jihlavě. Jedním ze 
čtecích míst je i Městská knihovna Jihlava.  
 
20.5.2020 v 12:00 hod. HODICE - Setkání dobrovolných knihovníků  
Knihovna v Hodicích se minulý rok přestěhovala do nově postaveného Obecního domu. 
Prohlédneme si tyto důmyslně řešené prostory a po poradě se půjdeme podívat do Muzea železnice, 
které spravuje místní nadšenec Jiří Holoubek. 
 
9.6.2020 v 13:00 hod. VERNISÁŽ O SKAUTINGU - Setkání dobrovolných knihovníků  
Naše bývalá kolegyně L. Hronová nás tentokrát bude očekávat na vernisáži o skautingu, kterou 
osobně pomáhala připravovat. Sejdeme se před jihlavskou knihovnou. 
 
22.9.2020 ve 13:00 hod. – Setkání dobrovolných knihovníků v Jihlavě 
Podzimní porada dobrovolných knihovníků se bude konat u nás v Městské knihovně v Jihlavě. 
Doprovodný program upřesníme.  
 
24.11.2020 ve 13:00 hod. – Předvánoční posezení 
Tradiční setkání dobrovolných knihovníků, kteří mají chuť si v adventním čase vyrobit vánoční 
dárky a dekorace. (malá zasedací místnost – přízemí MěK Jihlava) 
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